
ΘΕΜΑ 2 

2.1. Δύο βομβαρδιστικά αεροπλάνα (1) και (2) κινούνται με ταχύτητες οριζόντιας διεύθυνσης, σε ύψη  

 𝐻1  =  𝐻 και 𝐻2  =  
5𝐻

2
  αντίστοιχα, πάνω από το έδαφος. Τη χρονική στιγμή 𝑡0  =  0,  αφήνεται να πέσει 

από κάθε αεροπλάνο μία βόμβα. Οι βόμβες φτάνουν στο έδαφος τις χρονικές στιγμές 𝑡1 και 𝑡2, 

αντίστοιχα. Αν θεωρήσουμε μηδενική την αντίσταση του αέρα, για το λόγο  
𝑡1

𝑡2
, ισχύει: 

 (α)  
𝑡1

𝑡2
= √

2

5
         ,          (β)  

𝑡1

𝑡2
=  √

5

2
         ,          (γ)  

𝑡1

𝑡2
=  

√5

2
 

2.1.Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.  

Μονάδες 4 

2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8  

 

2.2. Μια μηχανή Carnot λειτουργεί ανάμεσα στις θερμοκρασίες 𝑇ℎ = 400 K και 𝑇𝑐 = 300 K. Διατηρώντας 

σταθερή τη θερμοκρασία της θερμής δεξαμενής, μεταβάλλουμε τη θερμοκρασία 𝑇𝑐 της ψυχρής δεξαμενής 

της μηχανής με τρόπο ώστε ο συντελεστής απόδοσης να αυξηθεί κατά 80%.  

Για να συμβεί αυτό η θερμοκρασία 𝑇𝑐 της ψυχρής δεξαμενής της μηχανής:   

(α) αυξήθηκε κατά 100 K , (β) μειώθηκε κατά 100 K , (γ)  μειώθηκε κατά 80 K 

2.2.Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

Μονάδες 4 

2.2.B. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

Μονάδες 9 

 

 


